COURS DE MATHS EN TERMINALE

Intégrale

l.Intégrale d'une fonction

Définition :

On considére une fonction f continue et positive sur un intervalle [a;b] et sa courbe CY
dans un repéere orthonormé du plan.L'intégrale de a a b de f est I'aire, exprimée en unités
d'aire, du domaine situé entre la courbe et I'axe des abscisses et les droites d'équation x=a
et x=b.

b
Cette aire se note / f(x)dx et se lit intégrale de a a b de la fonction f.
a

Les nombres a et b s'appellent respectivement la borne inférieure et la borne supérieure de
I'intégrale.

X - la courbe de f

- 'axe des abscisses.

\\

- la droite d’équation x=a.

T i f(x)dx _ . . .
i f( MX=Aua - la droite d’'equation x=b.
—_ N |
i |
—>—i >
Ol|i a b
Théoreme :

On considere f une fonction continue et positive sur un intervalle [a,b].La fonction
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x
F:z— / f(t)dt est définie et dérivable sur [a,b]l etona F' = f.
a

Il. Primitive d'une fonction continue

Définition :

On considere f une fonction continue sur un intervalle I.Une primitive de f est une fonction
F définie et dérivable sur | telle que F’' = f.

Théoreme :

Toute fonction continue sur un intervalle | admet des primitives sur I.

Théoreme : lien entre primitives.

On considere f une fonction continue sur un intervalle | et F une primitive de f sur I.La
fonction f admet une une infinité de primitives sur | qui sont de la forme
x — F(x) + k(k € R).

Théoreme : condition d'unicité de la primitive.

Soient x¢ €, et Yo deux nombres réels donnés.Parmi toutes les primitives d'une fonction f
définie et continue sur un intervalle I, il en existe une seule qui vérifie F'(zg) = yp.




Propriété : calcul d'une intégrale.

Exemple :

Calculer la valeur de l'intégrale suivante :

3 23 3 03
/0 .172d$=[—]=(3——0—)=9-

3 3 3

Propriété : primitives des fonctions usuelles.

On considere une fonction f continue sur un intervalle [a;b] et F une primitive de f sur

b
[a;b].Nous avons / f(z)dz = F(b) — F(a)-

Fonction Primitive Intervalle

flx)=a Fla) =% R

f(x) = x Fix) =2 R

n+1
flx) =" (x) = 5:1 R
fx] = % F(x) =Inx ]0; +-o0]
f)= 5 n#1 | F@ =~ | - i0(ou]0i oo

fo) = = F(x) = 2v3 Rt
f(x) =sinx F(x) = —cosx R
flw) =eosw Flx) = sin R
f(x)=¢e" F(x) =¢* R
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Propriété : linéarité de l'intégrale.

On considere f et g deux fonctions continues sur un intervalle [a,b] et k un nombre réel.

/a (F + ) (t)dt = / F (bt + / oy

b b
[ tenywa =k [ 1w

Propriété : intégrale d'une fonction négative.

On considere f une fonction continue et négative sur un intervalle [a,b].L'aire du domaine
situé entre C et les droites d'équation x=a et x=b et I'axe des abscisses vaut

- / ’ f(z)dz.

Propriété : relation de Chasles de l'intégrale.

On considere f une fonction continue et négative sur un intervalle | et a,b,c trois nombres

b @ b
réels appartenant a I./ f(t)dt = / f(t)dt +/ g (t)dt

Propriété : intégrale et inégalité.

Soient f et g deux fonctions continues sur un intervalle [a,b].Si f est positive sur [a,b] alors

/abf(x)dx > 0.




b b
Si pour tout = € [a,b], f(x) < g(z) anrs/ f(z)dr < / g(z)dz.

Définition : valeur moyenne d'une fonction.

On considere f une fonction continue sur un intervalle [a,b].

La valeur moyenne de f sur [a,b] est le nombre /4 défini par :

1 b
po= b_a/a f(E)dt.

On note p la valeur moyenne de f sur [a;b]

]
Cy flx)dx

= i1

X (b—a)

Z—

- b
I
fle)de = pux (b—a)

Lt

Ill.Carte mentale sur les intégrales
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j: (f(t) +g(t)dt = j:f(t)dt % j: g(t)dt

Ih.nA (P erer Ar ~:.n|



